









# Cîți din trei milioane?



— Meștere, ai bătut la o ușă greșită, am spus eu redactorului care mi-a solicitat câteva rânduri în legătură cu desfășurarea mării și frumoasei competiții de mase: Spartachiada de iarnă a tineretului. În afară de fotbal pricep sportul exact cît pricepe o capră de tăiat lemne tabla înmulțirii cu 9.

Puștiul meu, Dănuț, joacă șah cu mine într-un picior și mă bate înainte de a obosi. La ping-pong îmi dă 25 înainte și mă joacă și cu o singură mîină... În materie de sport — de ce n-aș recunoaște — am lipsuri serioase.

— Totuși, sîntem siguri că ai ceva de spus...

— Absolut nimic, în afară de faptul că pînă la mine v-ați orientat destul de bine în paginile și articolele închinat Spartachiadei. Am urmărit „Sportul”. Iosif Sîrbu a dat sfaturi competente tinerilor începători. Arăta că e bine „...să se facă 4—5 trageri în „sec” introducîndu-se un tub tras...” că „...aceste exerciții ajută la cunoașterea particularităților armei (trăgaci, cătare, înălțător) și la pregătirea organismului pentru efort (încălzire)”.

Sonia Iovan a arătat tinerilor prin articolul ei că: „...atenția va trebui îndreptată în special spre uniformizarea execuției, spre corectarea poziției brațelor și a capului în timpul executării exercițiilor...”

Elisabeta Polihroniade invita pe șahiștii participanți la Spartachiadă să-și distribuie atenția pe întreaga suprafață a tablei și să urmărească manevrele adversarului. (De-aici am luat și cu notițe).

Eu ce sfaturi să dau? Să le spun celor care se întrec la săniute să se îmbrace gros ca să nu răcească? Să le dau sugestia celor de la lupte să pună piedică, ori celor de la tir să ștergă arma după întrebuintare?... Zău că ai bătut greșit la ușa mea!

— Despre grija față de talente, preocuparea permanentă pentru depistarea talentelor, chiar n-ai nimic de spus?

M-am gândit mai bine. Da, am ceva de spus în legătură cu grija deosebită care există astăzi la noi pentru descoperirea, încurajarea și cultivarea talentelor. Și... am să vă rog să mă iertați dar am să dau un exemplu care-mi este mai la îndemînă.

Din anul 1942 cînd am terminat școala de ucenici și pînă în 1949 n-am scris decît semnătura pe statul de salarii și dacă nu mă înșel trei ori patru scrisori unci fete, care pînă la urmă s-a măritat cu un altul.

În anul 1949, cînd lucram ca lăcătuș la Hunedoara, mi s-a cerut un articol pentru gazeta de perete. Apoi au început să mă solicite mereu. Comuniștii din secția în care lucram au observat în articolele mele o scînteie, că exista ceva talent. M-au încurajat. S-au ocupat de mine exact cum se ocupă un grădinar de răsădul lui. M-au îndrumat să scriu la ziarul local. Apoi, m-au povățuit să dau examen la școala de literatură.

Am să îndrăznesc să compar gazetele de perete din fabrici, uzine, comune cu aceste spartachiade. Ambele au și acest țel: depistarea talentelor. Tînărul Adalbert Rethi, care astăzi face parte din echipa națională de tenis de masă, a fost remarcat la Spartachiada de iarnă de acum cîțiva ani. La fel și ciclistul Vasile Burlacu, care a realizat nouă recorduri naționale de juniori la pistă și cîteva titluri de campion al țării.

Spartachiada acestei ierni va număra probabil aproape trei milioane de participanți.

Sînt sigur că în viitorul apropiat ori mai îndepărtat nume astăzi anonime vor fi scrise în reviste și ziare cu majuscule!

Să le urăm de pe acum noi succese...

**A nins! Munții și cîmpurile s-au acoperit cu un strat gros de zăpadă, minunat pentru schi și săniuş. Pasionații sporturilor de iarnă — care se numără cu sutele de mii la Spartachiadă — n-au mai așteptat o altă invitație... În ziare au și apărut numele primilor campioni ai Spartachiadei. Dar întrecerile vor continua cu aceeași ardoare de-a lungul întregii ierni.**

**Participanți LA SPARTACHIADA VĂZUȚI DE**

**Eug Tam**

**E. CĂPRĂRĂȘ**  
Bobinator  
UZ. METAL „VULCANII”

**H. MARIAN**  
Matrițer  
ELECTROMAGNETICA

**ELENA PETCU**  
Elevă  
ȘCOALA DE MESERII Nr.3

**LUCRETIA BERBECARU**  
Muncitoare  
FABR. „TÎNĂRA GARDĂ”

**MIHAI PRODAN**  
Elev  
ȘCOALA MEDIE Nr.23



UNTEANU:

I...

at scarpă că se întimplă un neobișnuit pentru mine: cîțiva tineri stăteau în jurul unui masout cu ochelari care-și nota în carnet un carnetel. M-am apropiat de ei, dar ea îmi făcu un semn să tac. Într-un moment, se mai adaugă cinci kilograme.

devăr pe o bară de halteră se a cele cinci kilograme. Ceteaerunt cu ochelari dădu indicațiile: tim, tovarășe Bruzavnovski, 65 grame.

șul Ion Bruzavnovski, cum am mai târziu, muncitor la secția a II-a pompe, participa pentru prima dată la un concurs de haltere ruseana mea trebuie să mărecă eu de asemenea.

ca smulsă de pe podea se ridică și pînă la pieptul tînărului lăcătuș zveci în sus, profilîndu-se pe de cîrți ale bibliotecii. Pentru că am avut senzația că văd un tumbolă sugerînd înrădirea celor două: culturală și fizică.

us am pomenit că la club se a un lucru neobișnuit. Neobișnuit într-un neavizat. În toată țara, cluburile, în mil de școli, la desfășoară Spartachiada de iarnă.

anul mărunt: cu ochelari e anul secției de haltere de la clubul rațional Metalul „23 August”, de Pucăre. A venit la clubul să se ocupe noi talente pentru concursuri sportive. În carnetul de notițe au apărut următoarele scrieri:

secția sportivă a uzinelor, SI-are 1172 de membri UCFS. La vizita mea, în cadrul Spartachiadei de iarnă s-au desfășurat 13 întreceri: haltere, șah, tenis etc.

la 26 de participanți printre care Manole, lăcătuș-muncitor frunțoghe Enache, muncitor frunțoghe Teodor Cludoiescu, frunțoghe tehnicianul Alexandru Kikner și alții.

altre 22 de participanți și ea să întesc decît pe cea evidentiată: George Hîndei — 70 de kilograme, Dumitru Stelian — 75 de kilograme. Cifrele-rezultat sînt mici, trebuie uitat că mulți au făcut probă cu haltera în ziua aceea.

is de masă s-au înfruntat în Valentin Negrea cu strungarul Dragotă, lăcătușul Ion Crasan cu anul de la turnătorie Constantin etc.

spart numai cîteva zile de cea aniversare a Republicii. Cîncele ani calendaristici. Dar oare cele acestor cincisprezece ani se măsura cu ani calendaristici? Nu sînt inventat un alt termen.







